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Evaluarea Nationald — Teste rezolvate de matematica pentru clasa a VIII-a

Testul nr. 3

SUBIECTUL |
Incercuiti litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)

5p | 1. Cel mai mare divizor comun al numerelor 10, 30 si 35 este egal cu:
a) 10

b) 15

c)5

d) 2

5p | 2. In tabelul de mai jos sunt prezentate notele obtinute de elevii unei clase la teza de
matematicad pe semestrul I.

Nota 3-499 | 5-599 [ 6-699 | 7-799 | 8-8,99 | 9-999 | 10

Numar
de elevi

2 5 7 8 4 3 1

Numarul elevilor care au obtinut note mai mari sau egale cu 7 este:
a)8

b) 14

c) 16

d) 12

5p | 3. Diferenta dintre cel mai mare numar intreg si cel mai mic numar intreg din intervalul
[-9,-1) este egala cu:

a)7

b) - 12

c)-11

d)6
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5p

4, Dintre urmatoarele seturi de numere reale, scris In ordine descrescatoare este:
a) 0,55(6);0,555;0,(5);0,556 ; 0,5(56)

b) 0,55(6);0,5(56) ;0,556 ; 0,(5); 0,555

c) 0,5(56);0,555;0,556;0,(5); 0,55(6)

d) 0,555;0,(5);0,556 ; 0,5(56); 0,55(6)

5p

5. Patru elevi calculeaza 3ab—14 stiind ca a =E. Ei obtin Stef-an 16
5 b Corina 14

urmatoarele rezultate: George 12

Dintre cei patru elevi cel care a calculat corect este: Dana 18

a) Stefan

b) Dana

¢) Corina

d) George

5p

6. Un grup de elevi pleaca intr-o excursie la ora 9:45. Dupa 2 ore de mers fac un popas de 15
minute, apoi continua traseul pana la caband inca 90 de minute. Ora la care elevii au ajuns la
cabana a fost:

a) 13:15

b) 13:30

c) 13:45

d) 14:00
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SUBIECTUL al Il-lea
Incercuiti litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)

5p | 1. In figura alaturata dreptele a si b sunt d
paralele. Valoarea lui x este egala cu:

50° a
a) 70°
b) 130°
c) 50° x b
d) 110° /
5p | 2. Figura alaturata reprezintd schita unei regiuni. A
Punctele A, B, C si M marcheaza pozitia a patru
localitati din regiunea respectiva, iar segmentele
reprezinta soselele dintre localitati. Stiind ca
(AM este bisectoarea unghiului A, AB = 18 km,
BM =12 km si MC = 16 km, atunci distanta
dintre localitatile A si C este de:
a) 24 km 5 c
b) 13,5 km M
) 22 km
d) 20 km

5 < . . . . . 2R . . .
P 3. Doua cercuri concentrice C; si Cp, Cu razele R si respectiv B Raportul dintre aria zonei

dintre cercuri si aria discului interior este:

)4
a—
5

by >
)2
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N
)4

5p

a) 12|
b) 24|
c) 16|
d) 8l

4. Stefan are un acvariu in forma paralelipipedicd, cu dimensiunile 20 cm, 30 cm s140 cm.
El umple cu apa doua treimi din acest acvariu. Numarul de litri de apa din acvariu este:

5p

egal cu:

a) —

p 2
3
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5. In figura aliturata este reprezentanti o cutie in forma de cub. Sinusul unghiului BD'D este

B'
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5p | 6. In aliturata este reprezentati o piesa de lemn in forma de tetraedru regulat. Victor a
masurat una dintre laturile sale si a observat cd aceasta are
8 cm. Aria totala a piesei lui Victor este egala cu: D

a) 1643
b) 323

A
) 48\/5 B

d) 643

SUBIECTUL al Ill-lea
Scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Intr-o gradind sunt 280 de flori. 25% din numarul lor sunt garoafe, 30% sunt trandafiri si
restul sunt lalele.

(2p) a) Este posibil ca numarul lalelor din gradina sa fie 140?

(3p) b) Determinati numarul lalelor din gradina.

op 1 1j. 4x*

2. Se considera expresia E(x)=[——— il sax
X° +4X° +4x

, pentru orice xe R—-{-2,0}.
4x  x3 P < { }
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. 2 . N}
(2p) a) Aratati ca X3 +4x2 +4x = X(x+2)" pentru orice numar real X.

(3p) b) Demonstrati ca E(x) =X—§ , pentru orice x e R—{-2,0}.

X+

5p

3. Se considera functia f :R—> R, f(x)=-x+4.

(2p) a) Reprezentati grafic functia f Tntr-un sistem de coordonate xOy .

(3p) b) Determinati distanta de la punctul O(0,0)la dreapta care reprezinta graficul functiei
f.
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5p | 4. In figura aliturati este reprezentat triunghiul
ABC, cu AB=4cm, BC=8cmsi m(«ABC)=60".
Fie E simetricul punctului A fata de dreapta BC si
EC=4J3cm.

(2p) a) Calculati aria triunghiului ABC.

(3p) b) Aratati ca m(<«BEA)=230°.

5p

5. In figura alaturata este reprezentat un
patrulater cu diagonale perpendiculare. Punctele

CD si respectiv DA. Diagonalele au lungimile
AC=12cmsi BD =8 cm.

(2p) a) Stabiliti natura patrulaterului MNPQ.

-29-
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(3p) b) Aflati perimetrul si aria patrulaterului MNPQ.

5p

6. In figura aliturati este reprezentati o piramida patrulatera
regulata SABCD cu latura bazei AB = 8 cm si inaltimea SO = 6
cm, {O}=ACNBD.

(2p) a) Calculati volumul piramidei SABCD.
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(3p) b) Determinati distanta de la punctul A la planul (SBC).
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Sugestii de
rezolvare

Testul nr. 3

SUBIECTUL I
1.10=2-5,30=2-3-5, 35=5-7. Rezulta (10,30,35) =5. Réspuns corect C).

2. Numarul elevilor din clasa care au obtinut la teza de matematicd note mai mari sau egale cu 7
este: 8+4+3+1=16elevi. Raspuns corect C).

3. Cel mai mare numar intreg din intervalul [-9,-1) este —2. Cel mai mic numdr intreg din
intervalul [-9,-1) este 9. Diferenta dintre cel cele doud numere este —2—(-9)=-2+9=7
Raspuns corect a).

4. 0,55(6)>0,5(56) > 0,556 > 0,(5) > 0,555. Raspuns corect b).
a2 .
5. Din =1 =ab=10. Atunci 3ab-14=3.10-14=30-14 =16. Raspuns corect a).

6. Elevii au ajuns la cabana dupa 3 ore si 45 de minute, adica ora 13:30. Raspuns corect b).

SUBIECTUL al Il-lea
1. Noteaza sectiunea axiala a cilindrului x =180 —50° =130°. Raspuns corect b).
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2. Din teorema bisectoarei avem: AB =£. Rezultd AC = AB-CM _18-16 _ 24 km.
BM CM BM 12
Raspuns corect a).
: . . - 4 5 . :

3. Portiunea dintre cercuri are aria: A. - Ac, =zR? —§7rR2 = 6nRZ . Raportul dintre aria
§7TR2 5

portiunii hasurate si aria cercului C; este ?1 =7 Raspuns corect d).
ZnR?
9

4. Volumul acvariului este: V =20 cm-30 cm-40 cm = 24.000 cm® = 24 dm®.

Doua treimi din volum reprezinta 16 dm® =161 . Raspuns corect C).

5. Fie | latura cubului. Avem: DB =1/2,D'B =1+/3. Triunghiul D'DB este dreptungic,
DB V2 6

— . Réspuns corect C).

<D'DB =90°. Rezulta sin(«BD'D) = OB E =

2
6. A=4-Appc =4- 8 ;/§ = 64+/3. Raspuns corect d).

SUBIECTUL al Ill-lea
1. a) Numarul de lalele ar reprezenta % = % =50% din totalul florilor din gradina.

Cum garoafele si trandafirii reprezinta 25% + 30% = 55% , deducem ca nu este posibil ca numarul de
lalele sa fie 140.

b) Lalele reprezinta 100% —55% = 45% din totalul florilor din gradina.

45% din 280 = Ll 280 =126 lalele.
100

2. a) x3+4x2+4x=x(x2+4x+4)=
=x(x+ 2)2 pentru orice numar real X.
1 1 4x* x% -4 4x*

b) E(x :(___j. _ . _
) E(X) 4x  x3) x3+4x% +4x {4x3 ] x(x2+4x+4)
(x=2)(x+2)  ax*  x-2

4x3 x(x+2)% x+2

, pentru orice x e R—{-2,0}.
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3. a) Reprezentarea a doua puncte care apartin graficului functiei f.
Trasarea graficului functiei f.

b) f(x)=0=>x=4=G; NOx=A(4,0) si x=0= f(0)=4=G; N0Oy=B(0,4).
OAOB_44 _,

Triunghiul OAB este dreptunghic si isoscel. Obtinem d (0, AB) = B 22 22

_AB-BC ‘sin(<:ABC)
B 2

32 \@
.0 N2
=4.8.52|n60 _ 22 =8\@cm2.

4.a) A

b) Fie {D}= AENBC. AABD=AEBD, cazul C.C.: AD =ED siBD laturd comuna.
Din congruenta celor doua triunghiurilor rezulta: <«BAD =<BED.
Dar m(<BAD) = 90° - 60° = 30° = m(«BED) = 30°

5. a) MN este linie mijlocie in triunghiul ABC. Rezulta MN || AC si MN :%AC.

QP este linie mijlocie in triunghiul ADC. Rezulta QP || AC si QP = %AC .

Rezulta ¢ MN ||QP si MN =QP . Deci, MNPQ este paralelogram. Analog, PN este linie mijlocie in
triunghiul BCD, de unde rezulta PN || BD . Cum diagonale patrulaterului sunt perpendicular
obtinem MN L NP, adica MNPQ este dreptunghi.

AC Ej=2(6+4):200m.

b) P=2(MN+NP)=2( > +

A_=MN -NP =6cm-4cm =24 cm?

6.a) Vv _ Aapcp -S5O _
3

_54-6 _1o8cm3.

b) Fie d(A/(SBC))=AP. Volumul piramidei SABC poate fi scris in doua moduri:

Axsgc - AP Asagc -SO 326
K 3 3
In triunghiul dreptunghic SOM aplicam teorema lui Pitagora:

V= siV = = 64cm?. Fie M mijlocul segmentului [BC].
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SM-BC:2x/1_3-8:8\/Ecm2.

SM?2 =502 +OM? =36+16 =52 = SM =213 Agpc = > >

3V 364 2413

Rezulta: AP = = =
Avsc 813 13

cm.
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